

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ILÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
ÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Új győzelmünk Felső-Olaszországban

Conrad tábornagy csapatai elfoglalták a Sisemol hegyet — Az elfogott olaszok száma 15,000-re emelkedett — Maximalista csapatok Jassy ellen vonulnak

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 7. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyvernyugvás.

OLASZ HARCTÉR.

Conrad tábornagy csapatai támadásukkal újabb sikert vívtak ki. Osztrák lövészezredek több órai elkeseredett közelharcban megtörék az ellenség ellenállását a Monte Sisemolon. Ennek a elteken át szívósan védelmezett védőbástyának elestével az olaszok több mint 1000 foglyot, valamint a legkülönbélebb harci eszközök nagy tömegét veszítették el. Az Asiagotól keletre december hó 4-ike óta beszállított összes foglyok száma 15,000-re emelkedett, a zsákmányolt égyük száma is megnövekedett.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, december 7. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsaportja: Az yperni ivben időnkint erős tűz délre egészen a Lysig kiterjedt. A Scarpe déli partján a tüzérségi harc este fokozódott. Graincourt és Marcoing között kisebb vállalkozások állásaink megjavításával jártak. A La Justice majort rohammal elfoglaltuk. Marcoingt megüsztitottuk az ellenségtől. — La Vacquerietől északra angol közigránát-támadásokkal szemben elkeseredett harcokban megtartottuk állásainkat. Az átmenetileg benyomult ellenséget ellenlökéssel visszavetettük.

A német trónörökös hadcsaportja: A Maas mindkét partján délután élénk volt a tüztevékenység.

Albrecht württembergi herceg hadcsaportja: Rajnai népfölkelők az apremonti erdőben levő francia árkok el-

len intézett merész előretöréseikből 20 foggollyal tértek vissza.

Müller hadnagy 30-adszor győzött légi harcban.

KELETI HARCTÉR.

Nincs különös esemény.

Macedonarcvona: Csekély harci tevékenység.

OLASZ HARCTÉR.

Conrad tábornagy csapatai sikerüket kiaknázva, rohammal elfoglalták a Monte Sisemolt. A Hétközség területén ejtett foglyok száma 15,000-re emelkedett.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A fegyverszünet-tárgyalások

Berlin, december 7. A Wolff-ügynökség jelenti: A négy szövetséges hatalom hivatalos képviselői és az orosz delegáltak visszamaradt tagjai tegnap délelőtt és délután bizottsági üléseket tartottak, amelyekben megszövegezték az ülések jegyzőkönyveit és befejezték a legközelebb tartandó ülések előmunkálatait.

Maximalista csapatok Jassy ellen vonulnak

Genf, december 7. A „Temps” közli: Maximalista csapatok Jassy felé vonulnak. Fenyegetik a várost és a Bratjanu-kormányt. A román kormány segítségért könyörög az entente-hoz.

A francia szociálisták és a fegyverszünet

Genf, december 7. 86 francia szociálista képviselő interpellációt intézett Clemenceau miniszterelnökhöz a fegyverszünet és Franciaország békelehetőségére vonatkozólag, tekintettel a kelet-európai fegyvernyugvásra.

Trockij gyors békét akar

Stockholm, december 7. A pétervári Frawda jelenti: A munkás- és katonatanács hétfői ülésén Trockij azt mondta, hogy mielőtt

létrejön a megegyezés a fegyverszünet körül, nyomban meg fognak indítani a béketárgyalásokat. Szerinte még ebben a hónapban meg lehet kezdeni a béketárgyalásokat.

Bécs, december 7. — Az Österreichische Volkszeitung-nak táviratozzák Rotterdamból: A Daily Chronicle közli azt a beszédet, amelyet Trockij a pétervári munkás- és katonatanács ülésén mondott a nemzetközi helyzetéről. Így szólt többek között: A fegyverszünet érdekében és később a béke körül meginduló tárgyalásokon vigyázni fogunk, hogy az általános béke eszméje jusson diadalra, nem fogjuk engedni, hogy az orosz forradalom céljait félremagyarázzák vagy meghamisítsák. Minden törekvésünk arra fog irányulni, hogy se szövetségeseink, se ellenségeink számára ne legyen kibuvó s mindannyián őszintén színt valljanak. Németországnak értésére adtuk, hogy míg a tárgyalások tartanak, a keleti hadszíntérről nem szabad csapatokat vinni a nyugati hadszíntérre a franciák és angolok ellen, hogy szövetségeseink súlyos helyzetbe jussanak.

Az angolok nem utazhatnak el Oroszországhól

Rotterdam, december 7. A Daily Mail jelenti Pétervárról: Minthogy Trockij kérésére, hogy az Angliában internált szociálistákat bocsássák szabadon, az angol kormány nem-mel felelt. Trockij megígította, hogy egyetlen angol állampolgár is elhagyhassa Oroszország területét, amíg az angol kormány a kérést kedvezően el nem intézi.

Az orosz nép a békéért

Rotterdam, december 7. Pétervári táviratok szerint egész Oroszországban az a felfogás uralkodik, hogy a háborúnak minden áron véget kell vetni. Még a forradalmi szociálista párt lapja is, amely tudvalevően ellenséges érzellettel viseltetik a bolsevikiekkel szemben, szintén ilyen értelemben ír.

Trockij kijelentette, hogy a főhadiszálláson semmit sem közöltek vele a külföld ka-

URANIA

Szombat Vasárnap
december 8-9.

Nordisk-film.

Judas leánya

regény 5 részben.
Főszereplők:
Edda Thomsen
Bennar Sommerfeldt
Ingvald Berg
Spangenberg

Nécsi a bors, de erős
vígjáték.

Máborús híradó.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órákor



APOLLO

Szombat Vasárnap
december 8-9.

A legszeszibbabb
film.

Ha a vér megszólal

dráma 5 felvonásban.
Főszereplők:
Hesperia.

Ahol az olasz
verjük

aktuális
Előadás kezdete
5, 7 és 9 órákor

ionai attasékról. Azt hiszik, hogy Kiewbe menekültek. Trockij kijelentette még, hogy *tíkos diplomácia nem lesz többé*; repülők és dróttalan táviró útján el fogják terjeszteni a tárgyalásokról szóló összes információkat.

A román kormány az ententehez

Rotterdam, december 7. A Daily News jelenti, hogy a román kormány hivatalos formában felszólította a szövetségeseket, hogy vegyenek részt a fegyverszünet-tárgyalásokban.

Ostromállapot Felső-Olaszországban

Lugano, december 7. A Stefani-ügynökség jelenti: Az olasz kormány kihirdette a hadiállapotot Como, Bergano, Milano, Modena, Novara, Parma, Pavia és Reggio di Emilia tartományokban. A rendelet ma lépett életbe.

A francia csapatok az olasz fronton

Lugano, december 7. A nyugat-svájci lapok szerint Diaz tábornok olasz főparancsnok szemlét tartott az olasz frontra érkezett francia csapatok fölött és lelkesítő beszédet intézett hozzájuk.

Berlin, december 7. A baseli lapok jelentik: A Reuter-ügynökség jelenti Londonból: Olaszországi tudósítónk táviratozza, hogy az Olaszországba érkezett francia csapatok legközelebb érintkezésbe jutnak a németekkel. Fayolle tábornok személyesen fogja a tüzvonalba vezetni őket. A felső-olaszországi sikágon kemény harc készül.

Német repülő-támadás London ellen

London, december 7. A Reuter-ügynökség jelenti hivatalosan:

Ma korán reggel légitámadás történt, a melyet 25 ellenséges repülőgép hajtott végre. Az első támadócsoport reggel 1 óra 30 perckor érkezett, a második csoport a szárazföldet röviddel 3 óra után érte el. Néhány gép behatolt Kent belső részeibe. Reggel 4 és 5 óra között az ellenséges gépek két csoportja repült el az Essexi part és három csoportja a Kenti part fölött. London felé haladtak. Őt-hat gép jutott el London fölé. Londonra bombát és nagyszámu gyújtóbombát dobtak le különböző kerületekben. Két repülőgép védő-műveink áldozatául esett. Mindkét esetben az egész, három embérből álló személyzetet élve elfogtuk. Londonban több tűz támadt, a melyeket gyorsan elfojtottunk. A légitámadás következtében Londonban 3 személy meghalt, 10 megszebesült. Londonon kívül 4 személy halt meg és 11 megszebesült meg a légitámadás folytán.

Az amerikai haderő a monarchia ellen

Washington, december 7. A Reuter-ügynökség jelenti: Flood, a képviselőház külügyi bizottságának elnöke, a kongresszushoz javaslatot nyújtott be, amely szerint a kormány kijelenti, hogy az Egyesült Államok és a monarchia között bekövetkezett hadiállapothoz szükséges, hogy az Egyesült Államok szárazföldi és tengeri hadereje felhasználassék a monarchia ellen.

— **Kitüntetés.** A király B a l k á n y i Kálmán drnak, a Magyar Keleti Gazdasági Központ igazgatójának, a háboru alatt gazdasági téren kifejtett tevékenységének elismeréséül a II. osztályú polgári hadi érdemkeresztet adományozta.

Szerbia, Montenegro és Románia sorsa a háboru után

A delegáció külügyi albizottságának ülése

Bécs, december 7.

A magyar delegáció külügyi albizottsága ma délelőtt folytatta a külügyi expozé vitáját.

Mailáth József gróf azt a reményét fejezte ki, hogy a delegáció pártkülönbség nélkül támogatni fogja a külügyminisztert békeakciójában. Követeli, hogy gazdasági tekintetben Magyarországnak szabad kezet biztosítsanak.

(A szomszédos államok sorsa a békekötés után)

Andrássy Gyula gróf utal arra, hogy a külügyminiszter legutóbbi válaszával szemben, mely szerint az olasz háboru nem volt megakadályozható, fentartja régebbi álláspontját, hogy az olasz parlament többsége az utolsó pillanatban sem akart a háboru mellett állást foglalni. Más okoknak kellett hozzájárulniok a háboru előidézéséhez. Bizonyos hibák történtek, amelyek részletezésére nem akar kiterjeszkedni. Kifogásolja, hogy a külügyminiszter nem adott határozott választ Németországgal és többi szövetségesekkel való viszonyunkra nézve a hozzá intézett kérdésekre. Szerinte a békekötés egyik legfőbb célja az lenne, hogy Romániában, Szerbiában és Montenegróban ne maradjanak olyan ellenséges alakulatok, amilyenek a háboru előtt voltak és hogy a szerződések által a szomszédos államok úgy csatlakozzanak hozzánk, hogy az utóbbi események megismétlődése kizárassék. A legelőnyösebbnek tartaná, ha Szerbia és Montenegro egyesült királysággá alakulnának és szakítanának az eddigi tradícióikkal, hogy tengerparthoz visszakerüljenek.

Tisza István gróf polemizál Andrássyval az olasz kérdésben. Szerbiára nézve kijelenti, veszedelmet lát abban, hogy tengerpart birtokába jusson. Szerbia és a monarchia viszonya másképpen alakulhat, ha Szerbiának gazdasági összeköttetése a világgal a monarchián keresztül vezetne. Természetesen ezt a helyzetet nem szabad gazdaságilag kizsákmányolnunk. Azt, hogy Szerbia a Bulgáriának átengedendő terület átengedése után egyesüljön Montenegróval, nem tartja veszélyesnek, ellenben a háboru előtti status quo rosszabbodását jelentené az, ha Szerbia megvetné a lábát az Adrián.

Papp Géza báró kéri a külügyminisztert, hogy a béketárgyalásoknál gondoskodjék Szerbiával és Romániával szemben határkiigazításról.

(Belgium és Elzász)

Ezután Czernin gróf külügyminiszter szólalt fel. Lovászy Márton tegnapi kérdésére, hogy tehet-e nyilatkozatot Belgiumra vonatkozólag, nem-mel válaszol. Hivatkozik Kühlmann ismert nyilatkozatára, amely szerint Elzász-Lotharingián kívül nincs a békekötés akadály. Az entente-nak tisztában kell lennie Németországnak Belgium kérdésében elfoglalt álláspontjával. Reflektál Károlyi Mihály gróf kijelentéseire, aki Svájcból visszaterve azt mondta, hogy benyomásai az elképzelhető legrosszabbak és hogy a béke még a messze távolban van. A háboru tovább kell folytatni, mert csak győzelem árán bizonyíthatjuk be, hogy országunkat nem lehet feloldarabolni.

Erre egy hang közbeszólt:

— Károlyi ezt megcáfolta!

(Az entente akadályozza a békét)

Czernin gróf külügyminiszter kijelenti, hogy ezt nem tudta. Ez azonban nem változtatja meg az igazságot, hogy az entente megakadályozza a békét. Az entente azt hiszi, az amerikai milliók seroggal megfordíthatja a háboru eredményét. Kérdem azonban, nem téved-e az entente? Az ilyen értékű segítségnyújtást Amerika részéről kizártnak tartjuk, ezzel csak félre akarják vezetni a saját népeiket. Közte, Lovászy, Andrássy és Tisza között Németországot illető viszonyunk tekintetében semmiféle differenciák nincsenek. Valamennyien azt akarjuk, amit a monarchia érdekében állónak tartunk. Németországgal való szövetségünk elmélyítése megfelel a monarchia érdekeinek.

Okolicsányi Lászlónak azt válaszolja, hogy a fegyverkezés fokozódását a jövőben a szabad fegyverkezés rendszere mellett nem lehet fentartani, mert ha a fegyverkezési költségeknek oly fantasztikusan kellene megnövekedniük, ami teljesen lehetetlen volna. Az egész világnak kivezető utat kellene keresnie ebből a zsákutcából.

Teleszkynek azt válaszolja, hogy a béketárgyalások önmagától értetődő módon az 1867. évi kiegyezési törvény 8. §-ában körülírt módon a két kormány közreműködésével lesznek vezetendők.

Nagyon sajnálom, — mondta — hogy súlyosan latba eső tárgyi okok miatt még a béketárgyalások előtt nem jöhetett létre a végleges kiegyezés Ausztria és Magyarország között.

Károlyi Mihály gróf kifogásolta, hogy az expozé Spanyolországról nem említett meg Károlyi gróf ebben téved, mert Spanyolország fel van említve az expozében. Viszonyunk Spanyolországhoz oly kitűnő, amilyen csak lehet. Nincs semleges állam, amellyel jobb viszonyban állhatnánk.

(Általános békét akarunk)

Végül örömet fejezte ki, hogy a magyar delegáció többsége helyesli külpolitikáját. A háboru kezdete óta egy percig sem kételkedett abban, hogy a háboru méltó módon fogjuk befejezni, ha sikerülni fog kitűzött célunkat elérni. Ma szilárdabban meg van győződve erről, mint hármikor. Még nem érkezünk ugyan a háboru végéhez. Még néhány súlyos feladatot kell megoldanunk, amíg a révbé érünk. Várhatjuk, hogy az entente mindent el fog követni, hogy keresztezze Oroszországnak békére irányuló törekvéseit. — Ez nehézségeket fog okozni, amelyeket le kell gyűrnünk. Mi általános békét óhajtunk, de az erre vezető ut csak Oroszországon át vezet, mert ma egyedül Oroszország hajlandó békére. Békefeltételeink ismeretesekek. Sem annexiót, sem kárpótlást nem kívánunk, viszont belső ügyeinket önállóan akarjuk rendezni.

A külügyminiszter beszédét órlási taps és éljenzés kísérte.

(Békefeltételeink módosulhatnak)

Ezután Nagy Ferenc előadó reflektált a vita során elhangzottakra és a bizottság bizalmát fejezte ki a külügyminiszter iránt s végül elfogadta Tisza István gróf indítványát, amely szerint azon államokkal szemben, amelyek a háboru még ezentul is folytatni kívánják, a mi békekészségünk és békefeltételeink módosítást szenvedhet, illetőleg, hogy

az ezután fölünk kikényszerített áldozatokért esetleg kárpótlást fogunk kívánni.

Az elnök indítványára kimondta a bizottság, hogy a jelentést Tisza indítványával elfogadja és újabb ülésen hitelesíti.

Az ülés délben véget ért.

A négyes albizottság ülése

Bécs, december 7. A magyar delegáció egyesült négyes albizottsága délelőtti ülésén Burián István báró közös pénzügyminiszter előterjesztette a *Bosznia-Hercegovinára vonatkozó exposé*, amelyet már tegnap az osztrák delegációban elmondott. Az exposé feletti vitát később kezdik meg.

A béke felé

Három és fél esztendőnek nélkülözésekkel és szenvedésekkel teli ideje után elérkezett végre az a pillanat, amidőn a béke reménye, mely milliók szívében régóta titkon égett, elemi erővel a napfényre tör és mindinkább a beteljesülés felé közeledik. — Aggódva, de egyben a bizalomtól eltelten szemléljük a rohanó egymásutánban következő eseményeket és szomjas füllel várunk minden hirre, mely a központi hatalmaknak és Oroszországnak a béke ügyét előmozdító tárgyalásaira vonatkozik.

Csupán ellenségeinket tölti el remülettel a különbsége megvalósulásának lehetősége. De nem is esoda, mert hiszen, ha a különbsége létrejön, amiben, ismerve az orosz népnek a béke után való őszinte vágyódását, aligha kételkedhetünk, úgy ők a játszmát, melynek egyik legfőbb mozgatója az orosz kolosszus volt, végleg elvesztették. A központi hatalmak ezzel többé ki nem egyenlíthető tulsulyra tesznek szert, úgy katonai, mint gazdasági téren s győzelmiük előbbutóbb eimaradhatatlan.

És mégis, az ellenséges tábor vezető emberei épen most hirdetik lehangosabban a háború továbbvitelének szükségességét s csalóka reményekkel, a tényeges helyzet elferdítésével igyekeznek népeikben a lelkesedést még egyszer felébreszteni.

Minden eszközzel és minden erőnkkel azon kell tehát lenniünk, hogy ellenségeinket erőfeszítéseik hiábavalóságáról meggyőzzük, mert addig az egész emberiség békéjére nem számíthatunk. Az egyetlen eszköz erre, ha haderőinknek az anyagi eszközöket is megadjuk ahhoz, hogy végső csapást mérhessenek a béke eljövételének megátalóira. Más szóval a békét csak úgy érhetjük el, ha mindenki anyagi erejéhez mérten közreműködik a hetedik hadikölcsön teljes sikerének biztosításában. Ezért a mai nagy időben csak egy jelszavunk lehet:

— Jegyezzük mindnyájan hadikölcsönt!

A debreceni pénzügyintézetnél eszközölt újabb jegyzésekről a következő értesüléseink vannak:

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságnál a VII-ik kibocsátású magyar hadikölcsönből a következő további jegyzések történtek: Magyar országos biztosító intézet rt. Debrecen 2 millió korona, „Ocean” magyar konzervgyár és kereskedelmi rt. Budapest 200,000, Magyar szabadalmazott patkógyár rt. 150,000, Csanak Jenő és neje, Magyar halkereskedelmi rt. Budapest, Élelmiszerkereskedők áruforgalmi rt. Budapest, egyenkint 100,000, Püspökladányi Takarékpénztár rt. 66,000, Vajda Mór Budapest, Erdős Bertalan Budapest, Klein Ferenc Püspökladány, Első élesdi mészégető rt., Feketeerdői Itegygyár rt., egyenkint 50,000, Nagylétei takarékpénztár rt. 42,100, id. Szatmáry Gábor 28,000, Hadifogoly ügyeleti tiszti iroda utján több tételben 25,500, Élesdi erdőipar rt. Budapest 24,000, Ungár Ede Budapest, Ugnár Ármin Budapest egyenkint 20,000, Debrecen—Belvárosi Takarékpénztár rt. 23,700, Orosz Sándor főszolgabíró 15,000, dr. Magyar Simon, Engel Bence Vámospéres, Barna Péter Nagyléta, Mayer János-cég, Fisch Jakab Püspökladány, Munk és Schönberger Nagyvárad (100,000 koronás részjegyzése) egyenkint 10,000, Árva Sándor Nagyléta, özv. Bens Sándorné Nagyléta 5600, dr. K. A., B. K., Wechsberg János Püspökladány, Krausz Mór, Aufricht Vilmos (részjegyzés), Fűszerkereskedelmi rt., Nagy Ferenc, Lukács Andor egyenkint 5000, B. Nagy Lajos Nagyléta, Frank Ede, Becske Imre Vámospéres egyenkint 3000, özvegy Benz Sándorné Nagyléta 2700, özv. Árva Sándorné Nagyléta 2500, Fischer Salamon 2000, Gelberger Izidor Vámospéres, Általános Hitelszövetkezet 1500, Grósz Mór, M. Papp József, Becske Erzsébet Vámospéres, Tóth József Nagyléta, Soós József Nagyléta, Kaufmann Salamon Püspökladány, dr. Lengyel Zoltán, Carl Józsefné, Mócz András egyenkint 1000 s több apró jegyzések.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál jegyeztek: Debrecen sz. kir. város 800,000, Magyar országos biztosító intézet 350,000, Debreceni mezőgazdasági gépgyár utján 38,500, Közgazdasági Bank rt. Szilágyosmlyó 22,850, Ingatlant értékesítő rt. Debrecen, Haas József, Kalászi Kálmán, H. A., dr. Lantos Ágoston egyenkint 10,000, Langer Imre, Schuschitzki Béla, Gyémánt Salamon, Mihály Sámuel, Szücs Mária, Hulka Gyula, G. G.-né, Kolonics Sándor egyenkint 5000, id. Csapó Mihály, Sperber Ábrahám egyenkint 4000, Antalffy József, özv. Kovács Károlyné, Böszörményi Lászlóné, Kiss Jánosné, Orosz Endre Mikepéres, Mózsik Lajos, Lázari Árpádné, egyenkint 3000, Freund Jenő dr., Polner Katalin, özv. Propper Miklósné, Sztraka József, Hanicz Miklós, Hubay György, Fáy Bertalan egyenkint 2000, özv. Münnich Aurélné Budapest, dr. Kiss János, Lovász János, Lovász Jánosné, Pipi Julianna, id. Kecskés László, Kemecey Julianna, Vibirál János, Sztraka Józsefné, Fruchter Sámuel, Kiss Mihály, Cséka Alajos, Berkovics Mihály Hajduszoboszló, Számel András Vásárosnamény, Luchs Mihály Nagykikinda, Waldman Gyula Tiszaigaz, Fehér József Szatmár, Rubb Hermann Petrozsény, Rosenberg Simon, Rosenberg Simonné, Kemény János, László Lajos Sárrétudvari, id. Szabó Kálmán, Varga Gábor, Moldván Gábor, Püspöki Ivor, Almády Béla, Schwartz Réláné egyenkint 1000 korona.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZOMBAT: A svihákok. (A)
SZOMBAT délután: Hófehérke, gyermekelőadás.
VASÁRNAP este: A svihákok. (Bérlet-színet).

VIGSZÍNHÁZ

SZOMBAT: Megjött a néni.
VASÁRNAP este: Megjött a néni.

Svihákok, Ziehrer Károly bájos operettjét kevés szerencsével ujtotta föl ma este a Csokonai-színház. Az operett-együttes — bár egyesek kiválót nyujtottak — mintha nem tudott volna megbirkózni e régi operett kedves szerepeivel. — A főbb szerepekben mégis nagyon jók voltak és temperamentumos játékkukkal, szép énekükkel elismerést érdemelnek Babits Vilma, Görög Olga, Békeffy Lajosné, Kovács Viora, Horváth Kálmán ma is sok színt, életet hozott a szin-

padra Blitz Fritz kitünően alakított szerepében. Várnay László, Egyed Lenke és Kassay Károly sok humorral játszottak. A karmesteri székben Bihary Zoltán dirigált pompásan. (pd.)

Megjött a néni! A debreceni Vigszínház Brandonnak ezt a sikerült bohózatát ujtotta fel pénteken este. A groteszk jelentek, a komikus figurák most is végigkacagtatták a három felvonást, amelyet friss, gördülékeny tempóban játszottak le a szereplők. A Charli néniét megszemélyesítő Baberley szerepében Somogyi Kálmán nagyon sokoldalú, ügyes, ötletes, leleményes komikusnak mutatkozott. Csupa derű, kacagató humor töltötte be játékát, amellyel nagy sikert aratott. Kaffga Gyula Jack Chesney szerepében tartotta derűltésgben a közönséget. Közvetlen, természetes humorral játszotta Kovács Imre az indiai ezredest. Kedves derű áradt Borosnyai Kató, Abos Elza, Fenyő Ilona, Sárközi Blanka játékból: Brasett szerepében pedig Virágháti Lajos volt nagyszerű. A nagyon kisszámú közönség kitünően szórakozott a nagyszerű bohózatban. (i.)

A svihákok A bérletben. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton este A bérletes előadásban van a Csokonai-színház műsorán A svihákok című 3 felvonásos operett, melynek főszerepeit Babits Vilma, Kovács Viora, Görög Olga, Seregh Mariska, Horváth Kálmán, Békefné, Káldor Dezső, Várnai László játszik nagy sikerrel. Szombaton két előadás lesz a Csokonai-színházban: délután a nagyszerű Stambul rózsája, este pedig A svihákok van műsorban. A délutáni előadás íelhelyárakkal.

Megjött a néni! (A színházi iroda jelentése.) Szombaton este is a nagy érdeklődés mellett felujított bohózat: Megjött a néni! van a Vigszínház műsorán. Vasárnap délután Kálmán Imre népszerű operettjét, A csárdáskirálynőt játszik a Vigszínházban.

A 13-as számú páholy. Bűnügyi dráma a javából, melyben kedvencünk, Erich Kaiser Tietz játsza a főszerepet. A darab témája érdekesítő, a fotográfia pedig elsőrangú. Ma és holnap mutatja be az Uránus.

Ha a vér megszólal. Nagy tetszéssel fogadta az Apollo közönsége ezt a fordulatokban gazdag, meglepően érdekes drámát. A főszerepet Hesperia, a kitünő film-művész játsza, akit a mi közönségünk dédelgetve szeret.

Nordisk-műsor az Urániában. A legszenzációsabb látványosság a Judas leánya című dráma: cselekménye rendkívül izgalmas, a tengeri felvételek pedig, a vihar és az orkán, a legkimagaslóbb szenzációvá teszi e képet.

Káldor Dezsőt, Görög Olgát a Favoritból és Somogyi Kálmánt csodaszép képekben mutatja be a sok érdekes színházi és mozi-intimitással megjelent Színházi Figaro új száma.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

URANUS

Korona-Passagí Telefon 3-28.

Szombat, vasárnap, december 8-9.

Páholy XIII.

(Loge No. 13)

bűnügyi dráma 4 részben.

Főszereplő:

Erich Kaiser Tietz.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 9-én, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Virág József segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Tukaics János teologus; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Thimó Béla teologus; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Rásky András teologus.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Szuchovszky Z. Gyula esperességi segédlelkész végzi. Délután 5 órakor Labossa Lajos árvaházi lelkész prédikál.

Budapestben beszüntették a gázvilágítást. Budapesti tudósítók táviratozza: A fővárosi gázgyárak technikai zavarok miatt ma este kénytelenek voltak az üzemet beszüntetni. A gázgyárigazgatóság ezt közölte a főkapitánnyal. Bizonytalan, hogy az üzemet meddig fog tartani.

A gázvezetékben beállott zavarokra vonatkozólag Hantos Elemér államtitkár a következő nyilatkozatot tette:

Az üzembeszüneteknek nem szólni az oka. A szénkészlet nagyobb, mint bármely üzemben volt. Azonban jelenleg nem kipróbált porosz szenet használtak és ez az új szén alkalmatlan gáz gyártására. Most kirendelt katonák megtisztítják a kemencéket és azután zavartalanul folytathatjuk az üzemet. A kító nem tudja a kemencéből ezt az új szenet eltávolítani s ezért emberi erővel kell azt eltávolítani. Ez a munka 2-3 napot vesz igénybe. Hétfőn valószínűleg újra megindul az üzem.

A debreceni Vörös Kereszt a katonák karácsonyáért. A negyedik tél köszöntött katonáinkra a fronton. A hosszú távollét sivár, küzdelmes voltát még hidegebbé teszi számukra a karácsony közeledése. A debreceni Vörös Kereszt minden háborús karácsonyra arra törekedett a város áldozatkész társadalmának támogatásával, hogy a harcsteren küzdő katonáknak elviselhetőbbé tegye a szomorú, vérözönös karácsonyokat. — Az idén sem felejtkezett meg erről a humánus feladatáról. Ma délután a Vörös Kereszt végrehajtó bizottsága Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen a katonák karácsonyi megajándékozásának módjairól értekeztek. Az idén a debreceni Vörös Kereszt nem küld közvetlenül karácsonyi szeretetajándékokat a katonáknak a frontra, hanem a társadalom körében gyűjtést indít és az Országos Vörös Kereszt központhoz küldi be a begyűlt összeget, amely a karácsonyi szeretet-csomagok küldését fogja intézni az idén. A debreceni kórházakban ápolt katonáknak, akik mintegy hetvenen vannak, a debreceni Vörös Kereszt fog kiosztani szeretet-ajándékokat. Végül pedig néhány ezer koronát fog letenni a debreceni háziüzemek hadiárváinak segélyalapjához.

Nagy havazás a fővárosban. Budapesti tudósítók táviratozza: A fővárosban ma dél óta erősen havazik. A villamosok a nagy hó miatt megállottak.

Blousok a legszebb szabásban érkeztek Frank Sándor nődivat céghez Piac 42. Telefon 12.56.

Váltságos összejövetel. A Debreceni Evangélikus Konfirmált Leányok Egyesülete vasárnap délután 6 órakor összejövetelt tart.

A vérengző leány. Rácz Györgyné 76 éves öreg asszonyt ma délelőtt súlyos sérülésekkel szállították be Csapó-kert János-utca 70. szám alatti lakásáról a közközházba. A szerencsétlen öreg asszonynak csupa készürás a teste. Tegnap este beállított hozzá egy pupos leány, aki éjszakára is nála maradt. Az öreg asszony szívesen fogadta lakásába a leányt, aki nyomorúságos sorsáról panaszkolt tele a fejét. Ma reggel a pupos leány felkelt, felöltözött, izgatottan tett-vett s egyszerre csak egy hegyes késsel neki-esett Rácz Györgynének. Össze-vissza szurkálta a késsel a magatehetetlen öreg asszonyt, aki csak sikoltozott kétségbeesetten, míg végre vértől borítva összeesett. A pupos leány hétszer döfte a kést az öreg asszony testébe. Az egyik döfés a szemét találta, amely kifolyt. A bestiális leány, miután elvégezte borzalmas tettét, ott hagyta vérben fetrengve az asszonyt és elfutott. Rácz Györgynét a hozzátartozói beszállították a mentőkkel a közközházba. A csendőrség a vérengző pupos leány után megindította a nyomozást, de eddig csak azt sikerült kideríteni, hogy Vas Ilonának hívják.

Vasárnapi Munkásképző. E hó 9-én, vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület (Simonffy-utca 1-c.) disztermében Török Péter főgimnáziumi tanár a fontosabb tantervekről tart előadást. Az előadásra, amely teljesen ingyenes, felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Kostüm kelmek. Bársonyok és Selymek nagyválasztékban Frank Sándor nődivat cégnél Piac 42. Telefon 12.56

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

Halmagyai divatruházában selyem- és szövetbluzok nagy választékban.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert **felülmul minden külföldi gyártmányt.**

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

A Margitfürdő nyitva van mindennap délelőtt 9 órától déli 12 óráig, délután 1 órától este 5 óráig.

Küldöncnek

12-14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Manikűr vibrációs szépségápolás, orvosi káma, hajfestés, kárpótlások a legmodernebb kftalban. Kramer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 3.sz., a Katona Otthon mellett.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Varróleány. nagy munkás, magas fizetéssel felvétetik Goldstein Piroskánál Szent Anna-u 32. Ugyanitt fekete kosztüm, magas szárú fekete cipő 39-es és egy használt jó varrógép eladó.

Téli alma, eltenni való, nemes fajták, kézzel szedett, válogatott, féregmentes eladó. Honvéd-utca 16.

Árnyék lőrött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó. hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó az új rendőrpálya nyílt telek 250 négyszögterület, nagy jövőjű hely, kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők jelentkezhetnek a Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál, Kossuth-utca 17.

Valódi gyári ecet

szeszből készült legjobb minőség, 1 literből 3 liter készíthető. Kapható kicsinyben és nagyban **Ebenstein és Klein** cégnél, Ferenc József-ut 55., Hungária-éptelepen.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttel, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet **25 K** kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **Robicsék Adolf, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.**

Dohányzsineg

ajánlatok

ismét érdekelnek. Mennyiség és ár megjelölésével kérek ajánlatot **Moskovics Emil, Budapest V., Klotild-utca 22.**

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Az 1917. évi december 4-én megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott: 4%-os, 50 éves, forintról szóló záloglevelekben **5.450.000 K** és 4%-os 50 éves, koronáról szóló záloglevelekben **752.000 K.**

Az 1917. évi december 4-én kisorsolt záloglevelek 1918. évi április 1-étől fogva úgy a jelzáloghitelintézetnél Bécsben, valamint valamennyi bankintézetnél ki fognak fizetve.

A 1917. évi december 4-én kisorsolt és a korábbi kisorsolásból még fel nem vett 4%-os záloglevelek számjegyeke a nevezett pénztárnál és valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után legközelebb következő szelvényhatáridővel megszűnik, tehát a f. é. december 4-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1918. évi április 1-én.

Bécs, 1917. évi december 4-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics kormányzó.

Schreiber főtanácsos. Schmid vezértitkár.